



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ONDREJSKÝ JARMOK PRILÁKAL MNOŽSTVO NÁVŠTEVNÍKOV

Od 27. do 29. novembra námestie v Brezne zaplnili vône tradičných špecialít, remeselné stánky aj stovky návštevníkov, ktorí si prišli vychutnať neopakovateľnú atmosféru 535. ročníka Ondrejského jarmoku.

Na podujatí nechýbali ukážky výroby tradičných dolnozemsých klobás ani žánrovo pestré hudobné vystúpenia, ktoré spríjemnili predvianočné nakupovanie či stretnutia s priateľmi.

Slávnostné otvorenie s hudbou

Koniec novembra na Horehróní sa už tradične spája s podujatím, ktoré sa pravidelne koná v Brezne pri príležitosti sviatku sv. Andreja apoštola a v súčasnosti ho poznáme pod ná-

zvom Ondrejský jarmok. Jeho história siaha až do 15. storočia, keď kráľ Matej Korvín udelil mestu právo organizovať výročné trhy. Napriek tomu, že jeho podoba sa odvtedy výrazne zmenila, dodnes si zachováva neopakovateľnú

atmosféru. Ondrejský jarmok s poradovým číslom 535 slávnostne otvoril primátor Brezna Tomáš Abel, ktorý na pôde mesta privítal všetkých návštevníkov.

(Pokračovanie na strane 2)

Poslanci schválili vyrovnaný rozpočet



STRANA 3

Brezno vstúpilo do adventného obdobia



STRANA 4

V meste vzniká nové športové centrum



STRANA 7

Ondrejský jarmok prilákal množstvo návštevníkov



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

(Pokračovanie zo strany 1)
Bohatou históriou trhovej tradície ich previedol Lubomír Bagačka z Horehronského múzea a jarmočné nakupovanie napokon spríjemnila aj hudobná skupina Tulibanda.

Lákadlom boli dolnozemske klobásy

Na tohtoročnom jarmoku sa zúčastnilo viac ako 200 predajcov z celého Slovenska, ale aj Čiech, Poľska či Maďarska. Návštevníci mohli obdivovať

prácu rezbárov, keramikárov, šperkárov, košíkárov, garbiarov či včelárov, ochutnať tradičné dobroty a zabaviť sa v zóne plnej kolotočov a atrakcií. Jedným z najväčších lákadiel bol sobotný program v mestskom parku, kde sa od rána pripravovali tradičné zabíjačkové špeciality. Veľký úspech zaznamenali najmä dolnozemske klobásy, ktoré podľa tradičných receptúr pripravili hostia z rumunského Nadlaku a srbského Báčskeho Petrovca.

O sprievodný program sa postaral Folklórny súbor Mostár a mužská spevácka skupina Krnohári.

Ondrejský jarmok v Brezne aj tento rok potvrdil, že tradície majú na Horehroní pevné miesto. Kombinácia remesiel, hudby, chuti a priateľskej atmosféry vytvorila podujatie, ktoré spája všetky generácie a každoročne priláka do Brezna množstvo ľudí z celého regiónu.

(eš)



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

Trh regionálnych výrobkov priniesol predvianočnú atmosféru

Aj v tomto roku mala široká verejnosť možnosť zavítať do priestorov Mestského hotela Ďumbier, ktorý už po tretí raz hostil regionálnych producentov a ich výrobky na Trhu regionálnych výrobkov.

Podujatie vyvrcholilo slávnostným odovzdávaním certifikátov novým držiteľom značky Regionálny produkt Horehronie.

Príbehy výroby poctivých produktov

Prestížne priestory Veľkej sály Mestského hotela Ďumbier sa opäť stali dejiskom podujatia, ktoré všetkým prítomným navodilo tú pravú predvianočnú atmosféru. Neodolateľná vôňa tradičnej ťahanej štrúdle či čerstvo rezanej čečiny, včelieho vosku, bylínok a ďalších esenciálnych olejov sa niesla celým priestorom. Niet sa preto čo čudovať, že na Trh regionálnych produktov zavítalo množstvo zvedavých návštevníkov, ktorí chceli objaviť, čo sa skrýva za touto prenikavou atmosférou Vianoc, a zároveň byť súčasťou príjemného podujatia.

„Sme radi, že sme mohli opätovne zorganizovať takéto neformálne stretnutie medzi remeselníkmi a ich



FOTO: OOCR

potenciálnymi zákazníkmi, a to najmä v tomto predvianočnom období, keď sú ľudia k sebe milí, srdeční a prajní. Je krásne sledovať medziludskú interakciu – vrúcne pohľady aj rozhovory so skutočným záujmom nielen o kúpu poctivých regionálnych produktov, ale aj o zistenie príbehov, ktoré sa ukrývajú za ich výrobou,“ uviedol primátor mesta Brezno a zároveň predseda predstavenstva Oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Horehronie, Tomáš Abel.

Jedinečnosť a pestrosť regiónu

Na trhu sa prezentovali držiteľia regionálnej značky Regionálny produkt Horehro-

nie, ktorá podporuje kvalitné regionálne produkty a služby reprezentujúce jedinečnosť a pestrosť regiónu. Po oficiálnom ukončení trhov sa uskutočnilo slávnostné odovzdávanie certifikátov novým držiteľom regionálnej značky. V rámci siedmej výzvy, ktorú koordinuje OOCR Región Horehronie, pribudli medzi nositeľov značky až šiesti noví producenti a poskytovatelia služieb.

Slávnostný akt sprevádzali oficiálne príhovory a vystúpenie hudobného zoskupenia Ondro a kamaráti či Detský folklórny súbor Brežinky z Polomky. „Za prezentovanými produktmi sa skrýva originalnosť a posolstvo našich predkov, spolu s neú-

govania a rastu. Sme hrdí, že v rámci doplnkových služieb cestovného ruchu môžeme ponúkať kvalitné produkty a služby odzrkadľujúce šikovnosť a jedinečnosť nášho regiónu,“ dodala výkonná riaditeľka OOCR Región Horehronie Petra Ridzoňová Hlásniková.

Osobne aj cez e-shop

Regionálne produkty si je možné zakúpiť osobne v turisticko-informačných centrách na Horehroní, ako aj online prostredníctvom e-shopu www.eshophorehronie.sk a platformy www.regionalneputy.sk, ktorá funguje s finančnou podporou Banskobystrického samosprávneho kraja.

(oocr)



FOTO: OOCR

Mestské zastupiteľstvo v Brezne prijalo sériu dôležitých rozhodnutí

Najdôležitejším bodom rokovania mestského zastupiteľstva bol rozpočet mesta na rok 2026, ktorý poslanci jednoducho schválili. Okrem iného odsúhlasili úpravu šiestich všeobecne záväzných nariadení, prijatie úverov, čo je vzhľadom na zákon o dlhovej brzde jediným spôsobom zabezpečenia financovania už naplánovaných projektov, schválili návrhy na ocenenia za rok 2025, dotácie aj zriadenie Mestského mládežníckeho parlamentu.

V stredu 19. novembra sa uskutočnilo 28. zasadnutie mestského zastupiteľstva.

Schválili viacero všeobecne záväzných nariadení

Poslanci na úvod rokovania rozhodovali o úprave viacerých všeobecne záväzných nariadení. Odsúhlasili zmenu VZN o parkovaní motorových vozidiel a o určení stanovíšť Taxi služby na území mesta. Po novom mesto nepridelá vyhradené parkovacie miesta žiadateľovi, ktorý má v deň podania žiadosti evidovanú neuhradenú splatnú pohľadávku na miestnych daniach.

Z dôvodu zvýšenia prehľadnosti schválili nové VZN o podmienkach poskytovania sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov a dennom stacionári Boženka. Zavádza sa tiež nová spoplatnená služba - sprievod klientov k lekárom, o ktorú je veľký záujem, čo kladie nárok na personálne zabezpečenie. Poslanci zároveň odsúhlasili podmienky poskytovania sociálnych služieb v zariadení Luna, ktoré vstúpa do platnosti 1. januára



ILUSTRACNÉ FOTO: MB

2026. Zvýši sa iba úhrada za upratovanie, pranie a súvisiace činnosti, ostatné podmienky ostávajú rovnaké ako doteraz. Zastupiteľstvo tiež schválilo oficiálny názov mosta vedúceho k malej železničnej stanici, ktorý ponese názov Most Karola Kuzmányho.

Mesto podporí mladých ľudí

Mesto Brezno sa v rámci snahy o zvýšenie úrovne vzdelávania rozhodlo poskytnúť finančnú podporu stredným školám so sídlom na svojom území. Cieľom je umožniť školám finančne motivovať žiakov k zlepšovaniu prospechu a osobnostnému napredovaniu a zároveň zatriktívniť štúdium priamo v meste. Poslanci tento zámer podporili schválením nového VZN o poskytovaní finančného príspevku na podporu prospechu žiakov stredných škôl (viac o tomto VZN nájdete na strane 7).

Z dôvodu nárastu cien potravín odhlasovali úpravu výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach zriadených mestom.

Úvery pomôžu pokryť plánované projekty

SR odporučilo samosprávam schváliť rozpočty ešte pred 22. novembrom 2025. Dôvodom bolo uplynutie 24-mesačnej výnimky z uplatňovania opatrení ústavného zákona o rozpočtovej zodpovednosti. Návrh rozpočtu predložil poslancom primátor Tomáš Abel. Jeho príprava bola náročná najmä pre pokračujúce krátenie príjmov samosprávy a dopady tretej vlny konsolidáčnych opatrení. „Treba pripomínať aj to, že za po-

Tak, ako v mnohých mestách na Slovensku, aj v Brezne poslanci odsúhlasili prijatie viacerých úverov. Tieto prostriedky pomôžu kompenzovať dosahy dlhovej brzdy, ktorá platí od 22. novembra. Počas jej dvojnásobného trvania si mestá nebudú môcť brať úvery na rozvoj, a preto je ich prijatie jediným spôsobom, ako zabezpečiť financovanie už naplánovaných projektov. V praxi teda nejde o „zadlžovanie pre zadlžovanie“, ale o technické riešenie, ktoré zabezpečí, že mesto môže pokračovať v investíciách bez toho, aby porušilo zákon o dlhovej brzde.

Environmentálny fond poskytne samosprávam výhodné úvery na realizáciu environmentálnych a investičných projektov. Mestské zastupiteľstvo v Brezne schválilo prijatie úveru 503 623,52 eura za účelom financovania realizácie investičného projektu Vodozádržné opatrenia na novom cintoríne, 49 200 eur na financovanie kapitálovej investície – Rekonštrukcia verejného osvetlenia na úseku I/66 Brezno – obchvat, I. etapa.

V oblasti zvyšovania energetickej efektívnosti verejných budov odsúhlasilo úvery na vypracovanie projektovej

dokumentácie na tieto projekty: 48 585 eur – Obnova ZŠ MPČL Brezno, 12 177 eur – Zelená strecha, ZŠ MPČL 35 Brezno, 78 966 eur – Stavebné úpravy Domu smútku (rekonštrukcia existujúceho objektu), ako aj 902 575,20 eura na financovanie realizácie investičného projektu s názvom – Obnova budovy Mestského úradu Brezno – zníženie energetickej náročnosti.

Po schválení zastupiteľstvom mesto Brezno v roku 2026 prijme tiež investičný úver vo výške 8 000 000 eur, krátkodobý úver vo výške 900 000 eur, a taktiež odobrilo zvýšenie úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania o 63 520 eur na výstavbu bytového domu na MPČL s 96 nájomnými bytmi bežného štandardu a technickej vybavenosti.

Hlavným bodom rokovania mestského zastupiteľstva po prijatí úverov bol rozpočet mesta na rok 2026, ktorý poslanci jednoducho schválili (bližšie informácie sa dočítate v článku nižšie).

Zriadili mládežnícky parlament

Poradným orgánom mestského zastupiteľstva už bude aj Mestský mládežnícky parlament, ktorého zriadenie

schválili poslanci. Cieľom je zastupovanie záujmov mládeže vo veku 13 – 25 rokov, podpora komunitného rozvoja, dobrovoľníctva, neformálneho vzdelávania a kultúrno-sportových aktivít a ďalšie.

Z dôvodu uplynutia funkčného obdobia Rady školy pri ZŠ s MŠ Pionierska 2 Brezno delegovali do orgánov školskej samosprávy nových zástupcov mesta, a to Erika Duhana, Pavla Ambrosa, Ivanu Donovalovú, Daniela Struhára. Na rad sa dostali aj správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta za školský rok 2024/2025, ktoré poslancský zbor jednoducho schválil.

Schválili ocenených aj dotácie

Zastupiteľstvo schválilo návrhy na udelenie ocenení za rok 2025, ako aj dve dotácie. Mimoriadnu vo výške 2960 eur folklórnemu súboru Mostár pri príležitosti 70. výročia a 43 200 eur na poskytovanie služby sociálneho taxíka v Brezne na rok 2026 pre Slovenský Červený kríž územný spolok Banská Bystrica.

Na záver rokovania poslanci odsúhlasili plán obnovy verejného vodovodu Brezno časť Rohozná – Kopčová a Rohozná – Paseky, ako aj realizáciu investičného projektu s názvom Znižovanie množstva ZKO v meste Brezno, ktorého zámerom je rozšíriť systém množstevného zberu zmesového komunálneho odpadu z domácností, čo následne prispeje k zníženiu produkovaného množstva ZKO v meste Brezno.

(md)

Poslanci jednoducho schválili vyrovnaný rozpočet na rok 2026

Brezňanská samospráva v roku 2026 počíta s vyrovnaným hospodárením na strane príjmov aj výdavkov vo výške takmer 43,6 milióna eur. Budúcoročný rozpočet schválili poslanci na mestskom zastupiteľstve v stredu 19. novembra.

K návrhu rozpočtu poslanci vzali na vedomie odborné stanovisko hlavnej kontrolórky Ingrid Veverkovej. Pripomenula, že Ministerstvo financií

SR odporučilo samosprávam schváliť rozpočty ešte pred 22. novembrom 2025. Dôvodom bolo uplynutie 24-mesačnej výnimky z uplatňovania opatrení ústavného zákona o rozpočtovej zodpovednosti.

Návrh rozpočtu predložil poslancom primátor Tomáš Abel. Jeho príprava bola náročná najmä pre pokračujúce krátenie príjmov samosprávy a dopady tretej vlny konsolidáčnych opatrení. „Treba pripomínať aj to, že za po-

sledných päť rokov nám bolo odňatých viac ako 3 milióny eur zo štátneho rozpočtu bez súhlasu samospráv. Výdavky sme preto museli výrazne znížiť, najmä pokiaľ ide o rozpočet našich Mestských služieb Brezno. Prijali sme opatrenia na rôznych úrovniach, ktoré sa však našich obyvateľov dotknú čo najmenej. Ide o systémové rozhodnutia, ktoré sa týkajú pracovísk, zvyšovania efektívnosti práce, ale aj úspor v oblasti tovarov, služieb,

energií a ďalších položiek.“

Rozpočet mesto napriek ťažkej situácii zostavilo ako prorozvojový. „Som presvedčený o tom, že investovať musíme, aby sme zvyšovali kvalitu života v meste, stabilizovali demografický vývoj, fluktuáciu obyvateľov a ďalšie problémy, ktoré každodenne riešime. V budúcom roku sa budeme snažiť šetriť aj s ohľadom na riziká, ktoré pomenovala hlavná kontrolórka. Čakajú nás veľké a najmä významné

rozbehnuté investície, ktoré musíme dokončiť, no urobíme všetko pre to, aby východisková situácia v roku 2027 bola čo najpriateľnejšia. Verím, že sa nám to spoločnými silami podarí. Ďakujem vám poslancom, kolegyňam, kolegom za to, že sme prorozvojoví a výsledky nášho mesta oceňujú aj ľudia z iných samospráv, ktorí sa k nám často chodia inšpirovať,“ uzavrel na rokovaní zastupiteľstva primátor.

(md)

Brezno vstúpilo do adventného obdobia rozsvietením prvej sviečky na námestí

Prvá adventná nedela je viac než tradícia. Je to pozvanie spomaliť, nadýchnuť sa a nechať sa viesť svetlom nádeje, ktoré v predvianočnom období rastie s každou ďalšou zapálenou sviecou. Prvú adventnú sviečku na námestí v Brezne rozsvietil primátor so zástupcami cirkvi, podujatie spestrilo hudobné duo Ludovít Kašuba a Martina Kreibich. Súčasťou je aj charitatívny predaj vianočného punču.

Advent učí trpezlivosti, dôvere a odhodlaniu hľadať dobro.

Obdobie pokoja a duchovnej prípravy

Súčasný svet je plný zhonu a informácií. Tým väčšiu hodnotu má chvíľa, keď si ľudia na prvú adventnú nedelu uvedomia, že sa začína čas stíšenia. Mesto Brezno udržiava tradičné podujatia a jedným z nich sú aj adventné nedele. Na prvú zavítalo množstvo návštevníkov, ktorých privítal primátor Tomáš Abel. Všetkým ľuďom praje pekný advent, pokoj v rodinách, najkrajšie sviatky v mieri a láske. Poďakovanie patrí aj zástupcom cirkvi, že si spoločne uctili tento krás-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ny čas, ako aj zamestnancom mesta za prípravu adventných nediel a účinkujúcim. Obdobie pokoja a duchovnej prípravy na Vianoce požehnaním a modlitbou otvorili dekan rímskokatolíckej farnosti Dušan Lukáč, evanjelický farár Radim Pačmár a gréckokatolícky farár Ján Kovaľ, ktorí s primátorom zapálili prvú adventnú sviečku.

Na námestí vládla príjemná atmosféra

V nedelu podvečer vládla

na námestí veľmi príjemná atmosféra. Advent otvorilo hudobné duo Ludovít Kašuba a Martina Kreibich, ktorého mottom je, že hudba lieči. Najlepší pocit majú, keď ich piesne vyčaria úsmev na perách, a tak tomu bolo aj na breznianskom námestí.

Už túto nedelu poteší návštevníkov folklórny súbor Mostár, ktorý tohto roku oslavuje 70. výročie založenia. O týždeň neskôr vystúpi Dychový orchester Brezno a blok podujatí v rámci adventného obdobia uzavrie mužská spevácka skupina Gašperani. Brežňania si opäť budú môcť odnieť do svojich domovov z betlehemskeho svetla, z plamienka pokoja a lásky.

Výťažok poputuje 7-ročnej Simonke

Návštevníci sa môžu zohriať pri pohári čaju či punču, ktorý podáva primátor s poslancami mestského zastupiteľstva. Výťažok z predaja mesto venuje

7-ročnej Simonke, ku ktorej bol osud naozaj krutý. Keď mala 15 mesiacov, zistili jej veľmi vážnu diagnózu - retinoblastóm, nádor na sietnici oboch očí. Absolvovala chemoterapiu, ktorá zabrala len čiastočne a vo veku 20 mesiacov jej museli pravé očko zobrať. Absolvovala ďalšiu chemoterapiu a všetko bolo v poriadku...Žiaľ, len na čas. Keď mala nastúpiť do škôlky, nádor bol opäť aktívny a tzv. zmrazenie choroby zastavilo na 4,5 roka. Simonka opäť absolvovala

chemoterapiu a zasa prišiel rovnaký scenár ... Po pár mesiacoch nastal zvrät a choroba sa vrátila ešte v ťažšej forme ako pred chemoterapiou. Poslednou šancou bolo nasadenie tzv. žiariča priamo do oka, čo zrealizovali lekári v Prahe. Nastal opäť kolotoč chemoterapií a potom prišiel verdikt najkrutejší - Simonka prišla aj o druhé očko. Zatiaľ je ďalší boj so zákernou chorobou víťazný, ale kritickým môže byť ešte obdobie dospievania, pretože v rodine zistili genetickú záťaž. Simonke a jej rodine v súčasnosti život bez zraku pomáha zvládnuť Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska, ale aj rodina, priatelia, škola a ďalší. Tejto životnej situácii treba prispôbiť veľmi veľa vecí, od zariadenia domácnosti, cez hračky či pomôcky a tiež zabezpečiť kvalitné protézy, ktoré bude nutné s pribúdajúcim vekom meniť. Vyzbierané finančné prostriedky Simonke a jej rodine pomôžu zvládnuť toto ťažké obdobie a všetci držia prsty, aby Simonka chorobu definitívne porazila. Poďakovanie za finančný príspevok patrí všetkým, ktorí vyjadria spolupatričnosť tým, ktorí to najviac potrebujú.

(md)



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

V centre mesta už stojí tradičný symbol Vianoc

Aj napriek tomu, že práce komplikovalo nepriaznivé počasie, sa v centre Brezna podarilo bezpečne umiestniť 14-metrový vianočný stromček.

Mesto v srdci Horehronia sa rovnako, ako všetky ostatné slovenské samosprávy, pripravuje na blížiaci sa vianočný obdobie. Od poslednej novembrovej stredy tak už aj breznianske námestie krásli vianočný stromček. Približne 14-metrový smrek, ktorý do-

posiaľ rástol na mestskom pozemku pred bytovým domom na Ulici MPČL 26, sa do centra Brezna dostal vďaka iniciatíve Daruj strom, v rámci ktorej obyvatelia mesta počas roka navrhovali stromy, ktoré by boli vhodné na tento účel.

Na preprave sa podieľali Lesy mesta Brezno, zdvíhacie zariadenie zabezpečil externý dodávateľ a o samotné spílenie aj finálne osadenie sa postarali Mestské služby Brezno. Na bezpečnosť v bezprostrednom okolí prác do-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

hľadali príslušníci mestskej polície a zamestnanci Mestských služieb.

Výzdobu vianočného stromčeka budú tak ako vlani tvoriť úsporné LED dekorácie s nízkou spotrebou energie. Slávnostné rozsvietenie sa uskutoční 5. decembra počas mikulášskeho programu pre deti a mesto verí, že aj tento rok prinesie do centra Brezna sviatočnú atmosféru, na ktorú sa tešia obyvatelia všetkých vekových kategórií.

(eš)

Mestské služby sú na zimnú sezónu pripravené

Od piatka 21. novembra spustili v Brezne nepretržitú zimnú službu, ktorá zabezpečuje prejazdnosť a bezpečnosť ciest a chodníkov v správe mesta počas celej zimnej sezóny.

K dispozícii majú dostatok mechanizmov aj posypového materiálu.

Pracujú na zmeny 24/7

Zimnú údržbu na území mesta zabezpečujú zamestnanci Mestských služieb Brezno v spolupráci s externými subjektmi. Aby mohli promptne reagovať na meniace sa poveternostné podmienky, pracujú na zmeny v nepretržitej prevádzke. „Do zmien sú zaradení štyria zamestnanci a ďalších pätnásť je v pohotovosti na rôzne úkony súvisiace so zimnou službou,“ uviedol riaditeľ Mestských služieb Brezno Lukáš Jeremiáš.

K dispozícii majú jeden veľký a dva malé sypače, malotraktor s posypom, UNC, kĺbový nakladač a tri trakto-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ry, z ktorých niektoré majú vlastný posypový mechanizmus. „Technika je na sezónu pripravená, avšak zimná údržba dá zabrať aj samotným strojom,“ hovorí zo skúsenosti Jeremiáš. Na posyp majú pripravených približne 20 ton soli a 1000 ton štrku, čo predstavuje rezervu aj pre prípad kalamitných situácií.

Nie všetky cesty sú mestské

Brezno má vypracovaný oficiálny Operačný plán zim-

nej údržby, ktorý presne určuje priority a poradie zásahov v jednotlivých lokalitách. Prejazdne musia byť v prvom rade cesty vedúce k nemocnici, trasy autobusových liniek, komunikácie v okolí škôl a úradov, strmé úseky ciest a následne aj frekventované chodníky a schodiská.

Problémy súvisiace so zimnou údržbou môžu obyvatelia nahlasovať na telefónne číslo 0950 761 520, treba si však uvedomiť, že nie všetky cesty na území Brezno

sú mestské. Ide napríklad o účelové komunikácie vedúce k objektom vo vlastníctve fyzických a právnických osôb, ktoré si ich zjazdnosť zabezpečujú vo vlastnej réžii a rovnako aj cesty I., II. a III. triedy, ktoré sú v správe Slovenskej správy ciest a Banskobystrickej regionálnej správy ciest. Zároveň treba mať na pamäti, že nie je možné sprejzdniť všetko, všade a naraz, najmä nie počas snehovej kalamity či silnej poľadovice.

(eš)

Pomohli im pri výbere budúceho štúdia a povolania

V súlade s cieľmi Komunijného plánu a v zmysle zákona o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele sa na základe spolupráce mesta Brezno a Jednotného kontaktného miesta pre mladých SPACE Brezno uskutočnila prednáška na tému Úvod do kariérového poradenstva.

Cieľovou skupinou boli žiaci 9. ročníkov a absolventi špeciálnej školy a základných škôl. Podujatie, ktoré sa uskutočnilo v polovici novembra v zasadačke mestského úradu, bolo zamerané na poskytnutie základných



FOTO: OSO

informácií a nástrojov pre úspešné rozhodovanie o budúcom vzdelávaní a profesij-

nom živote. Prednáška bola vedená interaktívnou formou prostredníctvom rozho-

vorov a praktických spoločných úloh, ktoré sa sústredili na výber budúceho štúdia či povolania a tiež na získanie praktických zručností pre konkrétne uchádzanie sa o prácu, ako napríklad zostavenie životopisu a iné súvisiace náležitosti. Cieľom bolo motivovať účastníkov k sebaoznaniu a aktívnej orientácii na trhu práce. Podujatie bolo organizované Odborom starostlivosti o obyvateľa prostredníctvom terénnych sociálnych pracovníkov v úzkej spolupráci s Jednotným kontaktným miestom pre mladých SPACE Brezno.

(ip)

Uzavreli chodník na Mazorníkove

Z dôvodu havarijného stavu oporného múru na Ulici 9. mája dochádza k dočasnému obmedzeniu pri prevádzke lekární a Freshu. Chodník medzi týmito prevádzkami bude dočasne uzavretý pre bezpečnosť obyvateľov. Obmedzenie bude trvať do 29.12.2025. V tomto období budú na opornom múre prebiehať sanačné práce. Z

(mb)

tohto dôvodu nebude možné parkovať na vyhradených parkovacích miestach. Obyvatelom, ktorí majú platené parkovacie miesta v tomto úseku, bude poskytnuté dočasné náhradné miesto. Mesto žiada obyvateľov o trpezlivosť. O ďalšom postupe prác (prípadných zmenách) bude informovať.

Na námestí stromček nekúpite

Lesy mesta Brezno tento rok nebudú predávať vianočné stromčeky z vlastnej produkcie.

Dôvodom je nedostatočné množstvo ihličnanov, ktoré by spĺňali požadované parametre. „K tomuto kroku sme museli pristúpiť vzhľadom na nízky stav zásob stromčekov vhodných

na predaj,“ informovali mestské lesy na svojej facebookovej stránke. Ich pestovanie v Škôlkarskom stredisku v Michalovej však naďalej pokračuje a už v nasledujúcich rokoch by mali dorásť do podoby, ktorá umožní obnoviť tradičný predaj vianočných stromčekov na námestí.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezno a my vás o tom pravidelne informujeme. V období od 12. do 26. novembra riešili aj tieto prípady.

V piatok 14. novembra pomáhali vodičke, ktorá so svojim vozidlom pre technickú poruchu uviazla na hlavnej križovatke v centre mesta. Krátko nato preverovali poškodenie mramorového múrika pri meštianskom dome, ku ktorému sa priznal vodič dodávky. Vzniknutú škodu na mestskom majetku s ním doriešili príslušníci dopravnej polície a riaditeľ Mestských služieb. Na druhý deň smerovala hliadka MsP na Ulicu F. Kráľa, kde sa po páde na chodník zranil starší muž. Privolaní záchranári ho odviezli na ošetrovanie do nemocnice. V ten istý večer riešili aj mladú dvojicu, ktorá z Pionierskej ulice odniesla prenosnú dopravnú značku, a za prítomnosti hliadky ju museľa vrátiť na pôvodné miesto. V noci niekoľkokrát zasahovali aj v Zadných Halnách, kde opakovane dochádzalo k rušeniu nočného pokoja. Vec vyriešili blokovou pokutou vo výške 20 eur.

V nedeľu 16. novembra policajti preverovali anonymné oznámenie o streľbe zo vzduchovky na detskom ihrisku pri kasárňach. Na mieste sa nachádzal mladistvý chlapec s airsoftovou zbraňou, ktorého poučili o zákaze manipulácie s imitáciami zbraní na verejnosti. V nasledujúcich dňoch pomáhali aj viacerým ženám pod vplyvom alkoholu. Jedna zaspala na lavičke pred vchodom bytového domu na sídlisku Mazorníkovo, odkiaľ ju hliadka odviezla domov, ďalšie dve sa vracali zo spoločenskej akcie, pričom u jednej z nich sa začali prejavovať zdravotné komplikácie a skončila v rukách záchranárov. Druhej žene zabezpečili taxík, ktorý ju zaviezol domov mimo Brezno.

Okrem rozliatej farby na Ulici ČSA, ktorú z chodníka odstránili dobrovoľní hasiči, riešili aj zosun svahu pri železničnej stanici v Zadných Halnách. Miesto zabezpečili páskou a so všetkými zainteresovanými zložkami sa dohodli na dôslednom monitorovaní vzniknutej situácie.

(eš)

Nórsky zástupca ocenil projekty, ktoré zlepšujú kvalitu života obyvateľov

Na pôde mesta Brezno v predposlednú novembrovú stredu privítali zástupcu veľvyslankyne Nórska Jørna Osmundsen. Primátor Tomáš Abel spolu so zamestnancami odboru riadenia projektov prezentoval výsledky a aktuálny stav projektov realizovaných s podporou Nórskeho fondu.

Samospráva sa pred piatimi rokmi zapojila do výzvy Ministerstva životného prostredia v rámci programu SK-Klíma – Zmierňovanie a prispôbavanie sa zmene klímy, ktorý je súčasťou Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a Finančného mechanizmu Nórskeho kráľovstva.

19 investičných opatrení

Na základe výzvy si mesto nechalo vypracovať strategický dokument – akčný plán, ktorý definuje technicky a fi-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

nančne realizovateľné aktivity smerujúce k zníženiu emisií CO₂, zvyšovaniu úspor energií a podpore záchytu uhlíka. Ako uviedol primátor Tomáš Abel, z poskytnutého 1,4-miliónového balíka mesto uskutočnilo 19 investičných opatrení v šiestich strategických oblastiach. Tieto opatrenia prispeli k zlepšeniu energetickej efektívnosti verejných budov (MŠ na B. Němcovej a

na Hradbách), k zníženiu emisií vďaka investíciám do elektromobility a nemotorovej dopravy, k úsporám energií prostredníctvom inteligentného verejného osvetlenia, k ochladzovaniu prostredia rozširovaním zelenej a modrej infraštruktúry, k monitorovaniu kvality ovzdušia v meste, k opätovnému využívaniu zrážkovej vody či k efektívnejšej separácii bioodpadu.

Nórsky zástupca ocenil výsledky projektov

Zástupca veľvyslankyne Nórska Jørn Osmundsen označil stretnutie so zástupcami Brezna za veľmi cenné a užitočné. „Bolo pre mňa veľmi dôležité vidieť projekty priamo na mieste, vypočúť si spätnú väzbu a oboznámiť sa s konkrétnymi výsledkami.“ Pripomenul tiež, že v júni boli podpísané memorandá o spolupráci medzi Nórskom, Lichtenštajnskom a Islandom, pričom nové grantové výzvy by mali byť vyhlásené budúci rok. „Hlavné priority, ktoré budú na Slovensku implementované, zahŕňajú tri oblasti: zelenú transformáciu a adaptáciu na zmenu klímy, sociálnu inklúziu (vrátane projektov na podporu Rómov), prevenciu domáceho násillia a podporu rodovej rovnosti. Dôležitou súčasťou je aj program kultúry prepojený s regionálnym rozvojom. Vo všetkých programoch bude

presadzovaná ochrana demokracie a spoločných európskych hodnôt. Nie sme však úplne zodpovední za riadenie tohto programu, je to v rukách Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, ktoré je našim kľúčovým partnerom, a naša spolupráca je na veľmi dobrej úrovni.“ Jørn Osmundsen zároveň vyjadril želanie, aby podobne kvalitné projekty, aké realizuje Brezno, pokračovali aj v budúcnosti.

„Vážime si dlhodobú spoluprácu s Nórskym kráľovstvom a bolo nám ctou osobne ukázať, ako tieto investície prispeli k rozvoju nášho mesta a kvalite života našich obyvateľov. Spoločne sme predstavili jednotlivé projekty a spolu s pánom zástupcom veľvyslankyne sme absolvovali aj ich prehliadku, počas ktorej sme diskutovali o ďalších možnostiach spolupráce,“ dodal na záver primátor Tomáš Abel.

(md)

Na jar mesto rozkvitne v holandských farbách

V stredu 19. novembra navštívil Brezno veľvyslanec Holandského kráľovstva na Slovensku Jules Gerzon. Pri tejto príležitosti mestu symbolicky odovzdal dar – tisíc oranžových tulipánových cibuliek, typických pre jeho krajinu.

Do Brezna zavítal veľvyslanec Holandského kráľovstva na Slovensku Jules Gerzon. Dôvodom jeho návštevy bola aj skutočnosť, že pred 15 rokmi sa jeden holandský pár rozhodol emigrovať a presťahovať do Brezna na Rohoznú. Dion a Monique tu podnikajú v oblasti kempovania a svoj areál nazvali Sedliacky dvor. Keďže Holandsko rado podporuje tento typ investícií, veľvyslanec prišiel tento pár povzbudiť. „Možno to inšpiruje ľudí z vášho mesta, aby

zavítali do Holandska a nechali sa motivovať známym holandským prístupom k cyklistike. Tulipány symbolizujú dve roviny. Prvou je inovácia, keďže vypěstovať krásne tulipány si vyžaduje inovatívny prístup, čo má aj ekonomický efekt. Druhou rovinou je medzinárodná spolupráca, pretože prostredníctvom tulipánov sa môže Holandsko prezentovať vo svete. V konečnom dôsledku je to kvetina, ktorá ľuďom prináša radosť.“

Na pôde mesta veľvyslankyňa privítala primátora Tomáša Abela a spoločne symbolicky zasadili tulipány pri soche Partizána. Na jar táto plocha, rovnako ako výsadba na Rázusovej ulici, rozkvitne nádhernými odtieňmi oranžovej, farbami priateľstva a optimizmu. Hoci ide o symbolickú spoluprácu,



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

primátora aj mestských pracovníkov teší, že Brezno vzbudzuje medzinárodný záujem. „S pánom veľvyslancem sme si vymenili mnoho informácií o tom, ako sa žije v Holandsku a na Slovensku, aký má on pohľad na našu krajinu a aký mám ja na Holandsko, keďže

som tam viackrát vycestoval pracovne. Otvorili sme aj konkrétne témy – cyklo dopravu v našom meste, v ktorej nás podporil, keďže Holandsko má v tejto oblasti viac ako 30 rokov náskok.“

Diskutovali tiež o ďalších investíciách a výzvach do

budúca, ktoré riešia obe krajiny – klimatické zmeny, stabilizácia vodných tokov a prameňov, ako aj to, čo môže v regiónoch udržať mladých ľudí. „Za krátky čas sme prebrali množstvo tém a bolo to pre mňa veľmi obohacujúce. Som vďačný za to, že som mohol počuť pohľad človeka z inej krajiny na život na Slovensku, je to pre mňa inšpirujúce aj do ďalšej práce. Som veľmi rád, že nás pán veľvyslanec navštívil a že sa mu naše mesto páčilo. Teším sa aj z budúcej spolupráce, ktorú sme si prisľúbili na úrovni miest. Samozrejme sa tešíme na tulipány, ktoré nám darovali, a verím, že na jar potešia Brežňanov aj návštevníkov nášho mesta. Pán veľvyslanec navyše prisľúbil, že sa príde pozrieť, ako sa im darí,“ dodal primátor.

(md)

Netradičný koncert Dychového orchestra Brezno

Dychový orchester Brezno dňa 11. novembra 2025 spestril vyučovanie na ZŠ Pionierska 2 v Brezne žiakom prvého stupňa jedinečným koncertom.

V telocvični muzikanti predviedli pestrú zmes filmových a rozprávkových melódií,

ktorú sprevádzala pútavá projekcia na veľkom plátne. Deti tak boli vtiahnuté do známych rozprávkových príbehov ako Aladin, Ako vycvičiť draka, Leví kráľ alebo Piráti z Karibiku jednak hudbou z týchto rozprávok, ako aj vizuálne na plátne. Zároveň sa formou kvízu naučili spoznávať podľa

zvuku jednotlivé dychové nástroje, kde ich za správne odpovede čakala sladká odmena. Cieľom tohto koncertu bolo popularizovať dychovú hudbu a orchestrálnu hru u mladších detí a podnietiť ich k zmysluplnému tráveniu voľného času. Treba veriť, že snaha členov orchestra pod taktovkou

Mariana Švoňavu padne na úrodnú pôdu a vzrastie počet záujemcov o štúdium na ZUŠ Brezno.

Dychový orchester Brezno najbližšie pozýva širokú verejnosť na zapálenie adventnej sviečky na námestí v Brezne dňa 14.12.2025. Nový rok privítajú už tradičným

novoročným koncertom dňa 24.1.2026 v Mestskom dome kultúry Brezno. Budúci rok plánujú organizovať opäť po dvoch rokoch festival Mladé talenty v Brezne a pripomenú si 150. výročie Hasičskej dychovej hudby v Brezne, ako aj 55. rokov kapely Mostárenka.

(is)

V meste vzniká jedno z najväčších športových centier na Slovensku

Pôvodná časť Legie prejde rozsiahlou rekonštrukciou a súčasťou novej bude okrem interiérového detského centra aj veľkorýsý priestor pre funkčný tréning a crossfit, boxerňa s MMA ringom či atraktívna boulderingová stena.

Práce na stavbe by mali prebiehať do januára 2027 za plnej prevádzky.

Iný level športu a zábavy

Po piatich rokoch od otvorenia vstupuje breznianske športové centrum Legia fitness do svojej druhej etapy. Pustilo sa do výstavby nových priestorov, ktoré prinesú jeho návštevníkom úplne iný level športu a zábavy a spolu s pôvodnou časťou im poskytnú celkovo 3000 m² viacúčelovej plochy. „Vytvoríme jedno z najväčších centier na funkčný tréning, crossfit a podobné aktivity na Slovensku, zväčšme existujúce priestory boxerne, kde plánujeme napríklad aj populárny MMA ring, vytvoríme skvelé podmienky pre stolný tenis vrátane výukového trenážera, doplníme ďalšie sály na individuálnu prípravu športovcov pod vedením trénerov vrátane prístrojov na diagnostiku tela a atraktívna bude určite aj plánovaná boulderingová lezecká stena,“



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČIKOVA

priblížil majiteľ Legie Branislav Katreniak.

Ako ďalej pokračoval, súčasťou bude rozsiahle interiérové detské centrum s trampolínami, suchým toboganom, prekážkovými prvkami a oddelenou zónou pre najmenších, nebude chýbať ani samostatná párty miestnosť pre detské oslavy, o ktoré je v Brezne veľký záujem. Aj pôvodná časť Legie prejde výraznou rekonštrukciou, čo umožní rozšíriť jej súčasne vybavenie o ďalších 60 posilňovacích zariadení.

Stavebné práce zahájili koncom októbra tohto roka a ak pôjde všetko podľa plánu, nový objekt by mohol stáť už v januári 2027. „Výzvou pre nás je,

že to všetko chceme zvládnuť bez prerušenia prevádzky.“

Pomohla podpora z fondu

Na projekt s rozpočtom viac ako 2 milióny eur sa Legii podarilo získať financie z Fondu na podporu športu vo výške takmer 850 tisíc eur, zvyšok pokryje úverom a doplnkovými zdrojmi. „Mesto sa nebude spolupodieľať na financovaní, ale vyšlo nám v ústrety tak, že nám odpredalo pozemok, čo je kľúčové, ak chcete vôbec získať nejaké financovanie.“ Podmienkou samosprávy však bolo, aby po sprevádzkovaní športového centra došlo aj k realizácii druhej etapy výstavby a tú práve začína naplňovať. „Aj vďaka spolupráci

našho mesta vznikol v Brezne výnimočný projekt pre športovcov. Málokto veril, že takéto niečo môže niekto v Brezne vybudovať, ale ja som tomuto projektu a Braňovi dôveroval a ako športovcovi s výsledkami aj veľmi fandil. Dnes jeho fitness centrum navštevujú stovky ľudí a verím, že po rozšírení priestorov pribudnú ďalší,“ povedal primátor Tomáš Abel.

Už teraz má Legia dohodnutú spoluprácu so Základnou školou Karola Rapoša, keďže nové priestory umožnia individuálnu prácu s talentovanými žiakmi a pomôžu aj mestským športovým klubom, ktorým doteraz chýbali vhodné podmienky. „Pre najmenších Breznianov chceme

vytvoriť lákavé miesto, kde ich rozhýbeme a trochu pozabudnú na mobily a počítačové hry. Nie je tiež tajomstvom, že veľa "cezpólnych" si u nás urobí zástavku už len preto, že široko - ďaleko podobné zariadenie nenájdu,“ približuje Katreniak.

Do Legie berú všetkých...

Kapacita novej časti športového centra bude porovnateľná s tou existujúcou. Cieľom je zvýšiť kvalitu a komfort pre jestvujúcich návštevníkov, ale aj pre tých, ktorým súčasné podmienky nevyhovovali. Priestor si nájdu športové kluby, tréningové skupiny či profesionálni športovci. Projekt nielenže zlepší ich možnosti, ale prinesie aj nové pracovné miesta. „Plánujeme posilniť recepciu a určite nám pribudnú tréneri a inštruktori,“ tvrdí Branislav Katreniak.

Podľa neho sa Legia po dokončení zaradi medzi najväčšie športové zariadenia na Slovensku. „Našou ambíciou je prilákať naozaj každého, kto to so svojim zdravím myslí vážne, športovcov, čo sa potrebujú pripraviť na skvelé výkony, deti, ktoré potrebujú pohyb, aj športové komunity. V duchu motta - do Legie berú všetkých... a dobrovoľne.“

(eš)

Samospráva od januára zavádza štipendiá pre stredoškóľakov

Na novembrovom mestskom zastupiteľstve poslanci schválili návrh primátora, ktorý má motivovať žiakov študovať na stredných školách so sídlom v Brezne a zároveň dosahovať lepšie študijné výsledky.

Za návrh hlasovalo všetkých 17 prítomných poslancov.

Budúcnosť pre mesto

Breznianska samospráva v rámci zvyšovania úrovne vzdelávania v meste bude od 1. januára budúceho roka poskytovať miestnym stredným školám finančnú podporu, ktorá im umožní finančne motivovať svojich žiakov k zlepšovaniu študijných výsledkov a zároveň zatriaktívni štúdiom na školách v Brezne. Na novembrovej schôdzi totiž jednohlasne prešiel návrh Všeobecne záväzného

nariadenia o poskytovaní finančného príspevku na podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so sídlom na území mesta Brezno. „Som veľmi rád, že sme sa na tejto myšlienke dokázali zhodnúť aj v tomto, pre samosprávu náročnom období. Šikovní mladí ľudia sú naša budúcnosť a musíme robiť všetko pre to, aby u nás zostávali a boli prínosom pre nás aj naše mesto,“ povedal primátor Tomáš Abel.

Maximálne 50 eur na žiaka

Finančný príspevok je určený na podporu lepších študijných výsledkov žiakov breznianskych stredných škôl, ktorí v predchádzajúcom školskom roku dosiahli priemerný známkový koncoročný vysvedčenie 1,5 alebo získali 1., 2. alebo 3. miesto v okresnom, krajskom

alebo celoslovenskom kole súťaží a olympiád súvisiacich so vzdelávacím programom školy. Príspevok sa poskytuje ako jednorazový v danom školskom roku a žiadateľmi môžu byť stredné školy so sídlom v meste Brezno, ktoré najneskôr do 30. septembra príslušného kalendárneho roka doručia mestu žiadosť.

Výška štipendia na jedného žiaka sa určuje prerozdelením celkového objemu finančných prostriedkov schválených mestským zastupiteľstvom medzi všetkých žiakov nad 15 rokov, ktorí splnili stanovené kritériá, pričom maximálna výška príspevku na žiaka je 50 eur v jednom školskom roku. Inými slovami, objem prostriedkov, o ktoré môže škola žiadať, sa vypočíta ako počet žiakov spĺňajúcich podmienky vynásobený výškou príspevku na žiaka.



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

Mladá generácia je absolútna priorita

Ako uviedol Daniel Struhár, predseda komisie pre školstvo a zároveň riaditeľ miestneho gymnázia, stredné školy v Brezne túto iniciatívu mesta vítajú. „Momentálne sme jediná zo samospráv v našom kraji, ktorá takouto formou pomáha svojim stredným školám. Za všetky veľmi pekne ďakujem a verím, že to padne na úrodnú pôdu.“

Podľa primátora má toto

opatrenie postupne nadväzovať na ďalšie kroky mesta, ktoré budú ústretové k mladej generácii. „Mladým ľuďom chceme ponúknuť dostupné bývanie a úzko spolupracovať so zamestnávateľmi, aby mali aj po skončení strednej školy jasnú predstavu o zamestnaní aj o možnostiach bývania. Našou absolútnou prioritou totiž je, aby mladí ľudia zostávali študovať, žiť a pracovať v Brezne,“ uzavrel Tomáš Abel.

(eš)

KINO MOSTÁR

DECEMBER 2025



Nepela

Životopisná dráma, CZE/SVK, 100 min., slovenská verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Krasokorčuliar Ondrej Nepela je jednou z najväčších športových legiend Slovenska, jeho meno je celosvetovo známe a profesionálna kariéra plná najrozličnejších ocenení. Životný osud olympijského víťaza a slovenského športovca storočia Ondreja Nepelu poskytuje niekoľko zaujímavých vrstiev na filmové spracovanie. O tom, že Nepela je dodnes obrovskou inšpiráciou, svedčí aj to, že jeho životný príbeh sa stal predlohou pre rovnomenný film, ktorý vstupuje do slovenských kín na jeseň tohto roku. Diváci v ňomvidia Ondreja Nepelu v podaní jedinečného Josefa Trojana a jeho trénerku Hľadu Múdra v podaní výnimočnej herečky Zuzany Maurity. Film mapuje krátky úsek zo života Ondreja Nepelu, keď sa ako Olympijský víťaz zo Sappora 1972, vracia naspäť do Československa, aby sa stretol s realitou normalizujúceho sa socialistického režimu. Kým s Nepelom zaobchádzajú ako s celebritou, Ondrej túži po jednom – úniku zo zlatej Kliečky. Úniku niekam, kde by mohol žiť slobodne taký, akým v skutočnosti tuší, že je.

7.12.2025, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€



Bozk pavúčej ženy

Dráma/Muzikál, MEX/USA, 128 min., české titulky, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Jennifer Lopez v nezabudnuteľnej úlohe, ktorá spája svet vášne, hudby a fantázie. Od oscarového režiséra Billa Condona (Chicago, Dreamgirls, Kráska a zvierat) prichádza veľkolepý filmový muzikál inšpirovaný legendárnym románom Manuela Puiga. V žiare reflektorov a rytme hudby sa odohráva príbeh, ktorý spája realitu a svet snov. Vo väzenskej cele sa stretávajú dvaja veľmi odlišní muži, ktorých spája len jedna vec – túžba po slobode. Medzi Valentínom a Molinom sa rozvíja nečakané priateľstvo, ktoré ich zavedie do sveta filmovej fantázie. Molina (Tonatiuh), romantik a milovník starého Hollywoodu, rozpráva Valentínovi (Diego Luna) príbeh svojho obľúbeného muzikála Bozk pavúčej ženy - očarujúce dobrodružstvo plné piesní, tanca, vášne a tajomstva. Spoločne vytvárajú vo svojej fantázii nádherný svet, v ktorom žiari filmová hviezda Ingrid Luna (Jennifer Lopez) - žena, ktorej bozk môže byť spásou aj záhubou. Pôvodný príbeh dáva vzniknúť spektakulárnemu dielu, v ktorom sa realita mieša s fantáziou, emócie s hudbou a odvaha s láskou.

12.12.2025, Piatok, 19:00 vstupné: 7,00€



Santa je offline

Animovaný/Dobrodružný, USA/GER/IND, 91 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Santova diela bola kompletne zmodernizovaná. Kúzlo a tradície nahradia automatizácia a efektívnosť. Zdá sa, že aj samotný Santa odišiel do dôchodu a prácu na Severnom póle zveril novej generácii elfov, ktorí sú zameraní na procesy a technicky zdatní. To je niečo, čo Yoyo, milý, ale náročný elf, nečakal v prvý deň svojej vysnívanej práce v Santovej dielni. Keď však bezohľadný hacker túžiaci po pomste prevzme kontrolu nad severným pólom, šok z bezduchej podoby dielne rýchlo nahradí iný strach. Vianoce sú v ohrození, ak Santa nedoručí darčeky. Bohužiaľ, nikto v dielni nemá tušenie, kde je Santa Claus a ako ho nájsť. Teď, takmer nikto. Potom, čo Yoyo oznámi, že jeho dedko bude vedieť, kde nájsť Santa Clausa, vydá sa na divokú a dojmavú misiu s Coco, cynickým elfom z oddelenia ľudských zdrojov, svojim verným sobím mláďaťom Biscuítom a balacím dronom Snowflakeom, aby zachránili Vianoce a pomohol všetkým znovuobjaviť skutočnú magiu vianočného ducha.

14.12.2025, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€



Na horách

Romantický/Komédia/Dobrodružný, CZE, 120 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Romantická komédia o nečakanom stretnutí a sebazpoznání v nádhernej horskej krajine. Príbeh sleduje Luciu, mladú ženu z mesta, ktorá zdedí horskú chatu po svojom odcudzenom otcovi Karolovi, bývalom náčelníkovi horskej služby. Lucia prichádza do hôr s cieľom rýchlo vybrať dedičstvo, no namiesto prázdnkej chalupy nachádza chaos – chatu obýva zachránar Matej, jeho pes Bedřich a ďalší obyvatelia, ktorí chatu spravujú ako ubytovňu pre školy v prírode. Lucia sa musí vyrovať nielen s neznámym svetom hôr, ale aj s Matejovým sarkastickým postojom a výzvami, ktoré ju postupne núti prekonávať vlastné hranice. Komické situácie, horské zachránne akcie a bláznivé nedorozumenia vedú k nečakanému zblíženiu medzi Luciou a Matejom. Hoci Lucia spočiatku bojuje s nepriazňou hôr aj Matejovým cynickým humorom, ich vzťah sa postupne mení na priateľstvo – a možno aj na niečo viac...

14.12.2025, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€



Myši v akci: Vianočná pasca

Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 80 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokojnom domčeku na vidieku si myšiaca rodina žije svoj usporiadaný život – až do chvíle, keď sa do domu nastuňuje nič netušiaci ľudská rodina z mesta. Ich snaha o pokoj a oddych sa rýchlo mení na boj o priestor, poriadok a... syr. Začína sa zábavná a napínavá súboj dvoch svetov – myši verzia ľudia. Kto sa komu prispôbi? A dá sa vôbec žiť pod jednou strechou bez katastrofy? Myši v akci: Vianočná pasca je dobrodružná rodinná komédia plná akcie, humoru a nečakaných hrdinov, ktorá ukazuje, že aj tí najmenší môžu spôsobiť najväčší rozruch. Film kombinuje hrané scény s animáciou a prináša sviatočnú atmosféru, no zároveň ponúka nadsťový príbeh o spolupráci, rodine a sile fantázie.

20.12.2025, Sobota, 17:00 vstupné: 7,00€



Päť nocí u Fredyho 2

Horor, USA, 104 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Od hrôzotvorných udalostí prvého dielu uplynul rok. Mike (Dosh Hutcherson), bývalý nočný strážnik zavretý pizzerie, vtedy s pomocou policajky Vanessa (Elizabeth Lail) zlikvidoval zločudca, ktorý menil animatronicke bábky na vraždiace monštra. Mike tým zachránil život mladšej sestry Abby (Piper Rubio), o ktorú sa po smrti rodičov stara. Predovšetkým vďaka nemu si má Abby z „náštevky“ Fredyho pizzerie neodmiena žiadne následky, naopak, po bábkových priateľoch, Fredy, Bonnie, Chice a Foxy, sa jej celkom čnie. Dokonca až tak, že sa napriek bratovmu zákažu vydá do zatvoreného podniku, aby sa s nimi znovu stretla. Tým nechtila spustiť nové kolo hrôz. Tajomstvo Fredyho pizzerie je totiž oveľa krvavejšie a desivejšie, než by sa po prvom diely mohlo zdať. A ak sa tunajší stvorár podarí primáť Abby k spolupráci, budú sa diať veci, a to nielen v priestoroch samotnej reštaurácie, ale v celom meste. Táto noc bude zrejme dlhá a krvavá.

20.12.2025, Sobota, 19:30 vstupné: 7,00€

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár
Brežno finančne podporil



Hviezdne Vianoce BREZNO 2025

KANDRÁČOVCI HELENINE OČI

www.aybee.sk ZÁŠTITU NAD KONCERTOM PRIJAL PRIMÁTOR MESTA BREZNO JUDr. TOMÁŠ ABEL PHD.

18. december 2025 Aréna Brežno 19.00 h

Vstupenky v predaji v sieti predpredaj.sk www.predpredaj.sk

Organizátor:



Generálny reklamný partner:



Hlavní reklamní partner:



Reklamný partner:



Mediální partneri:



Mesto Brezno pozýva na

ADVENT 2025

začiatok: 16:00
Námestie M. R. Štefánika

7.12. FS Mostár
14.12. Dychový orchester mesta Brezno
21.12. MSS Gašperani



MESTSKÉ SLUŽBY KULTÚRA A ŠPORT BREZNO



BREZNO

Živená, spolok slovenských žien
Miestny odbor v Brezne
vás pozýva na charitatívny koncert

Vianoce v piesni

Účinkujú: Zuzana Paulovičová, Alojz Mucha,
Detský spevácky zbor Úsmev pri ZUŠ v Brezne

Synagóga v Brezne, utorok, 9. 12. 2025, 17,00 hod



PODPORNÁ TERAPEUTICKÁ SKUPINA

PODPORNÁ SKUPINA PRE RODINNÝCH PRÍSLUŠNÍKOV ALEBO OPATROVATEĽOV LÚDI S DEMENCIOU

NsP Brezno n.o.

Slovenská Alzheimerova Spoločnosť

5. stretnutie

"Predvianočný špeciál"
...Vianoce s našimi blízkymi v pohode a bez stresu

17.12.2025 - 15:00
Veľká zasadačka
Nemocnice s poliklinikou Brezno, n.o., 1. poschodie

STE VÍTANÍ!



POD ZÁŠTITOU SLOVENSKEJ ALZHEIMEROVEJ SPOLOČNOSTI



OTVORENIE L'ADOVÉHO MESTEČKA

19. DECEMBRA 2025
PIATOK, NÁMESTIE O 16:00

NOVINKA
L'ADOVÝ DRAKOVĽÁČIK

BUBNOVÁ ŠOU
CAMPANA BATUCADA

ICE SKATING TEAM - BREZNO

KORČULOVANIE NA NÁMESTI

GASTROSTÁNKY A REGIONÁLNY STÁNOK

MARTIN HARICH
MODERÁTORKA MARTINA COMISSO

SPRIEVODNÉ AKTIVITY:

ATRAKcie PRE DETI
MASKOT A L'ADOVEC

PUNČ ZO ZVONICE

Viac info horehronie.sk

Horehronie - oficiálna stránka regiónu @visithorehronie

Aktivita realizovaná s finančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky.

Zmena programu vyhradená. Uvedené časy sú orientačné.



MESTO BREZNO POZÝVA NA VÝSTAVU

JESSICA PREČUCHOVÁ

GENIUS LOCI

KURÁTORKA: VANDA KUBIŠOVÁ
SYNAGÓGA BREZNO

18:00
VERNISÁŽ VÝSTAVY

04.12.25
VÝSTAVA POTRVA DO

31.12.25

Otváracie hodiny:
pondelok: 10:00 - 12:00, 14:00 - 18:00
streda: 11:00 - 14:00
sobota: 10:00 - 12:00, 14:00 - 18:00

Vstupné:
Dospelí: 16,-
Študenti, dôchodcovia, 12+0,20€




Vianočný

EBG KONCERT

18. DECEMBRA 2025 o 16.00 HOD.

Synagóga Brezno

www.ebgbr.sk
@ebgbr

Autor: PK	predložka	501 v Ríme	domáce zvieratá	kus poľa	podmienková spojka	mladá dievča (han.)		mzda	pohybuj sa vzduchom	Európska banka	biblické mesto hriechu		T3	pahreba
vydržal nátlak							zábava, bál kuchynská nádobu					EČV Martina		
T2												hliník (chem.) ženské meno		
	je po nemecky	kód Číny T1			nalievať kopanice					starý otec (hov.) Darina (dom.)				
kráča				hárok papiera Lenka (dom.)					dolu vo vlastnom dome					značka automobilov
cín (chem.)			úzka doska tvrdé cukríky					druh lesklej tkaniny vložíli do vody						
Terézia (dom.)							ženské meno pracujú s motykou					umelá inteligencia (skr.) časť zápasu		
	výrobca elektroniky osmička (hov.)					ruská rieka obyvateľ Galície					ako, akoby (bás.) neodborník			
malá os					čiarka (zast.) melóny					albánska menová jednotka viola (hud. skr.)				papagáj
volanie o pomoc (Morse)				sklad, skladiško aha, ajhľa po čeky					veľký oheň v, vo po nemecky					
iniciály herečky Monroe			T4 vesmír									plošná miera		
horká pálenka							iným spôsobom prelo					na to miesto (hov.)		
Pomôcky: KAMA, ROKS, LEK	tu po chorvátsky Anna (dom.)					hektoliter tupá časť sekery								
kocka (lat.)					osobné zámeno bianokrídly hmyz									
spojovacia súčiastka				poobíjaj olovo (chem.)				argón (chem.)						
Komerční banka			kazila											
kancelárska skratka			brucho (expr.)											



Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 12. decembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z lúštitelov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Pamätajte, pandúrov bude, aj keď Jánošíka nebude; sme vyžrebovali

Máriu Macuľovú z Brezna.

Blahoželáme!

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Tím z Brezna sa ako jediný zo Slovenska zúčastnil na majstrovstvách sveta veľkých bradáčov

Manželia Lenka a Jozef Ďurčíkovi z Brezna so svojím psom Vandal Stanios, známym pod menom Rango, s hrdosťou reprezentovali naše mesto aj krajinu ako jediní slovenskí zástupcovia na Majstrovstvách sveta ISPU v Nemecku. Ide o prestížne podujatie, ktoré patrí k najvýznamnejším súťažiam pracovných psov plemena schnauzer (bradáč) na svete. Na jednom mieste sa stretli najlepší psovodi a ich štvornohí partneri z desiatok krajín, aby si zmerali sily v náročných disciplínach podľa medzinárodného skúšobného poriadku IGP3 – stopovanie, poslušnosť a obrana. V konkurencii 60 psov z 13 krajín sa nestratili ani Brezňania a statočne si zmerali sily so svetovou špičkou. Viac už v rozhovore.

■ Ako ste sa dostali k športovej kynológii?

O psy som sa zaujímal už ako malý chlapec. Sníval som o vlastnom psovi, čo mi splnili rodičia. Keď som mal 12 rokov, dostal som kríženca jazvečička, moju prvú partáčku. Zaujímalo ma to natoľko, že som prečítal všetky dostupné knihy o psoch. Odtedy som chcel mať veľké plemeno, s ktorým sa dá trénovať. V paneláku v Brezne to nebolo možné, preto som si od starkeho z Podbrezovej každú nedeľu požičal nemeckého ovčiaka a navštevoval cvičisko Zväzarmu v Brezne, dnešné MKK Brezno, kde som členom dodnes. V dospelosti som začal chovať veľkých čiernych bradáčov, s ktorými som aktívne cvičil, chodil na preteky a výstavy. V tom pokračujem dodnes.



■ Čo vás motivovalo prihlásiť sa na Majstrovstvá sveta ISPU v Nemecku?

Zúčastniť sa na majstrovstvách sveta aspoň raz za život bol môj cieľ a sen. Rango je výnimočný „pán“ pes s veľkou osobnosťou, s ktorým sme dosiahli najvyššiu vrcholovú skúšku vo výkone podľa medzinárodného skúšobného poriadku IGP3. Zúčastnili sme sa na viacerých vrcholových pretekoch, a tým sme splnili podmienky účasti na MS ako jediní pretekári zo Slovenska asi po desiatich rokoch.

■ Ako dlho ste sa s Rangom pripravovali na súťaž?

S Rangom trénujeme od malička. Príprava na všetky skúšky aj preteky je veľmi náročná či už časovo, fyzicky, ale aj finančne. Dochádzanie za figurantom, vyhľadávanie plôch na stopovanie, aj tréningy poslušnosti na rôznych cvičiskách. Najintenzívnejšia príprava bola posledný rok pred MS.

■ Ktorá časť prípravy bola pre vás najnáročnejšia – stopovanie, poslušnosť alebo obrana?

Všetky tri disciplíny sú veľmi náročné a vyžadujú veľa trpezlivosti a času, mohol by som povedať, že všetky sú rovnako náročné, ale každý pes vyniká v inej. Rango má najsilnejšiu disciplínu – obranu, čo sa ukázalo aj na MS, kde bol medzi najlepšími.

■ Ako ste vnímali konkurenciu a úroveň ostatných tímov v Nemecku?

Vedeli sme, že tam budú silné tímy napr. z Nemecka, Česka a ďalší, ale aj napriek veľkej konkurencii a súťaživosti sme to vnímali ako veľmi pozitívnu a priateľskú skúsenosť.

■ Ktorý moment vám najviac utkvel v pamäti?

Prvý moment bol - sklamanie hneď v prvý deň pretekov, kde sa nám nevydarila stopa a vedeli sme, že tým strácame šancu na dobré umiestnenie.

Druhý moment bol, keď Rango zažiaril na obranách a ukázal, čo je v ňom.

■ Ako by ste opisali Rangovu povahu, v čom je podľa vás výnimočný?

Rango má silnú osobnosť, svoju hlavu, je tvrdohlavý, ale veľmi učenlivý a inteligentný, je veľmi aktívny, srší z neho obrovská energia, čo sa pozitívne prejavuje v tréningoch aj v aktivitách s rodinou. Je to typický bradáč, nič nedosiahnete nátlakom ani silou, všetko urobí pre svojho pána a rodinu, ale len s radosťou a s pozitívnym prístupom. Pre nás je výnimočný v tom, akú má super povahu, je milujúci a oddaný svojej rodine, výborný strážca a ochrana, najlepší kamarát a parták našich chlapcov, a to všetko sklbené s neskutočnou chuťou

pracovať a trénovať. Do všetkého vkladá celé svoje srdce.

■ Aké sú vaše ďalšie ciele, plánujete účasť na ďalších medzinárodných súťažiach?

Určite budeme trénovať ďalej, aby sa udržal vo forme, v akej je teraz. Dotrénujeme a doladíme maličkosti, ktoré nám nevyšli, a ďalší plán je zúčastniť sa ešte raz na MS, ktoré budú vo Švajčiarsku budúci rok. Pred tým sa však ešte musíme zúčastniť na ďalších vrcholových pretekoch na Slovensku aj v Čechách, splniť limit a tým sa znova kvalifikovať na MS. A popri tom všetkom ešte trénujeme s mladou sučkou, s ktorou máme tiež veľké plány, jednak tiež pretekárske, ako aj chovateľské... udržať Rangovu krvnú líniu.

(md)



Nebud' lenivý a tried' odpad!

Pomôže ti **triedime.sk!**

ENVIPAK
www.triedime.sk

NOVINKY HK BREZNO

Súper dokázal potrestať každé zaváhanie

2. SHL - 10. kolo

Brezno – Rimavská Sobota 5:6 (2:0, 2:2, 1:4), góly Brezna: Živický, Baksa, Plaucha, Medveď, Melicher, rozhodca: Richard Ivan, 398 divákov.

Po ťažkom a bojovnom zápase rytieri na domácom ľade tesne prehrali s hokejistami Rimavskej Soboty 5:6. Brezniansky hokejový klub však ďakuje všetkým svojim priaznivcom a fanúšikom za obrovskú podporu.



FOTO: MARTIN BÍRES

2. SHL - 11. kolo

Košice - Brezno 10:1 (3:0, 5:1, 2:0), gól Brezna: Šimko, rozhodca: Martin Korba, 87 divákov.

Hokejisti Brezna začali zápas dobre a boli súperovi rovnocenným partnerom. Šance sa rodili na oboch stranách, rozdiel bol však v efektívnosti – súper svoje príležitosti premenil na góly. Do druhej tretiny vstúpili rytieri s odhodlaním bojovať, no rýchly gól súpera im zobral víťaz z plachiet. Bol dostatočne skúsený na to, aby dokázal potrestať každé ich zaváhanie

„Stále máme na čom pracovať, ale toto mužstvo má potenciál. Potrebujeme budovať výkony zápas od zápasu. Aj po ťažkej prehre zo-



FOTO: MARTIN BÍRES

stávame odhodlaní pracovať ďalej a s podporou fanúšikov to môžeme dokázať. Len spolu tvoríme jeden tím,” zhodnotil po zápase tréner breznianskych hokejistov.

(hkb)

1. R. Sobota	11	8	1	0	2	61:37	26
2. Košice	10	7	1	0	2	52:18	23
3. Bardejov	11	7	0	1	3	63:30	22
4. Trebišov	10	7	0	0	3	45:39	21
5. Kežmarok	11	5	0	0	6	38:48	15
6. D. Kubín	11	3	0	1	7	48:40	10
7. Brezno	11	2	1	1	7	38:72	9
8. Sabinov	11	1	0	0	10	22:83	3

Tri umiestnenia v prvej desiatke

Atletická sezóna 2025 je na svojom konci a Atletickému klubu Mostáreň Brezno priniesli posledné majstrovstvá Slovenska, tentokrát v cezpoľnom behu, hneď tri umiestnenia v prvej desiatke.

Eliška Luptáková medzi staršími žiačkami vylepšila svoje umiestnenie z minulého roka a na náročnej trati obsadila šieste miesto. Richard Ambrozy, ktorý sa začína viac venovať vrhom, potrápil vytrvalcov medzi staršími žiakmi a dobehol na výbornom siedmom mieste. Simona Turňová predviedla záverečnú rovinku z ríše snov, keď predbehla hneď päť súperiek a vyšvihla sa na 9. miesto spomedzi 91 pretekárov. Samuel Nosko napriek vyčerpaniu v



FOTO: AK

poslednom kole predviedol statočný výkon a dobehol na 19. mieste. Aktuálne sa breznianski atleti už napl-

no venujú zimnej príprave, keďže halová sezóna 2026 sa nezadržateľne blíži.

(ak)

FK BREZNO INFORMUJE

Jeseň očami trénerov

Doterajšie počínanie A-mužstva FK Brezno v tohtoročnej sezóne zhodnotili tréneri Marián Strelec a Marcel Tyčiak.



Jesennú časť sezóny A-mužstva dospelých hodnotíme ako neúspešnú, tak z pohľadu herného prejavu mužstva, ako aj bodového zisku. Naše očakávania boli podstatne väčšie a neskrývame sklamanie. Aj napriek uspokojivému prístupu väčšiny hráčov k tréningovému procesu sme túto skutočnosť nedokázali pretaviť v kľúčových zápasoch do už spomínaného herného prejavu jednotlivých hráčov a celého mužstva. Následne došlo k strate bodov a tabuľkovému umiestneniu, ktoré nezodpovedá realnej sile kolektívu. Piate miesto v tabuľke je alarmujúce.

Samozrejme sme si jesennú časť sezóny analyzovali s vedením klubu a v drivej väčšine sa myšlienkovu zhodli na zlepšení komunikácie v nasledujúcom období a realizovaní myšlienok vo vnútri klubu. Nechceme sa navzájom vnútorne klamať a určité veci si musíme uvedomiť my tréneri, vedenie klubu a hlavne tí najdôležitejší – hráči! Vieme

veľmi dobre, že hráči nemajú štatút profesionálov, no v klube sme presvedčení, že aj v 5. lige je možné pristupovať k svojim povinnostiam výrazne lepšie nielen v tréningovom procese, ale aj mimo neho... Hráči tiež musia pochopiť a hlavne veriť, že ich potenciál je určite väčší. Skutočnosť, že mená nerobia hráčov, si treba obhájiť na ihrisku. Tu nie je priestor pre egó a prehnané sebavedomie.

Počas prechodného obdobia pokračujeme v tréningovom procese až do 12. decembra 2025. Teší nás dostatočná účasť hráčov. Zapojili sme do procesu vybraných hráčov U19, aby začali vnímať mužský futbal ako taký a posunuli chlapcov o krôčik vpred v ich futbalovom raste. Veríme, že nás čaká uspokojivejšia jarňá časť sezóny.

(fk)

MESTO BREZNO POZYVA NA

Vianočný halový futbalový turnaj

O POHAR PRIMÁTORA

MESTSKÁ ŠPORTOVA HALA BREZNO

13.12. 2025

Maximálny počet hráčov: 10

Maximálny počet tímov: 12

Hrací systém:
4+1, 1x15min

Kontakt:
michal.martinik@tsbrezno.sk